
    

 3333 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        20202020        2222اي اي اي اي     فيزيك هستهفيزيك هستهفيزيك هستهفيزيك هسته        
        80808080        70707070        ))))اياياياي    هستههستههستههسته((((    فيزيكفيزيكفيزيكفيزيك        

))))1113055111305511130551113055((((                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي
  

 هاي موجود در يك مولكول بر اساس چه نيروئي  قابل درك است؟برهمكنش هسته. 1

   نيروي گرانشي  .د            يروي واندروالسين.ج        نيروي كولني. ب          اينيروي هسته. الف   

)(براي الكترون ظرفيت . 2 /21=j  ايزوتوپ)(
2

525
Na ، تعداد حالتهاي فوق ريز عبارتند از:  

  2. د    6. ج  18. ب  9. الف  

  :ريشه ميانگين مربعي شعاع دوترون عبارتست از. 3

fm12. الف   fm52. د  /fm51. ج  /fm21. ب  / /  

  شود؟ اي حاصل مي وترون چه نتيجهاز عدم موفقيت در مشاهده حالت مقيد تك تا يه اسپيني د. 4

  .نوكلئون شامل پتانسيل تانسوري است –پتانسيل نوكلئون . الف  

  .نوكلئون نسبت به بار نوكلئون تقارن دارد –نيروي نوكلئون . ب  

  .نوكلئون قوياً وابسته به اسپين است –بر همكنش نوكلئون . ج  

  .بستگي دارد ئونهانوكلئون به تكانه نسبي نوكل –بر همكنش نوكلئون . د  

  كند؟ كدام گزينه نسبت به برگشت زمان تغيير مي. 5

21. الف   SS 21. ج  21S. ب  . SS   22S. د  +

  وان گفت؟ت چه مي Sدر مورد گشتاور چارقطبي الكتريكي تابع موج حالت . 6

  .مثبت يا منفي ولي مخالف صفر است. د.                مثبت است. ج  .صفر است. ب  .منفي است. الف  

SLVSOمدار  –جمله اسپين . 7

��

  نسبت به پاريته و برگشت زماني به ترتيب از راست به چپ  چه تقارني دارد؟ .

  نامتقارن  –متقارن . د  نامتقارن –نامتقارن . ج  متقارن –نامتقارن . ب  متقارن –متقارن . الف  

  دهد؟ رخ مي Q>0اي شرط آستانه  در چه زاويه ،زاويه پراكندگي ذره سبك در سيستم آزمايشگاهي باشد θاگر . 8

  صفر درجه. د  درجه 180 .ج  درجه 45. ب  درجه 90. الف  

  گيرد؟اي در فرمولبندي ايزوسپين نوكلئونها مورد استفاده قرار ميكدام خاصيت نيروهاي هسته. 9

  استقلال بار. د  تقارن بار و وابستگي اسپيني. ج  وابستگي به اسپين. ب  تقارن بار. الف  

  
        



    

 3333 ازازازاز 2222 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

        4444        20202020        2222اي اي اي اي     فيزيك هستهفيزيك هستهفيزيك هستهفيزيك هسته        
        80808080        70707070        ))))اياياياي    هستههستههستههسته((((فيزيك فيزيك فيزيك فيزيك         

))))1113055111305511130551113055((((                ****        
        ماشين حسابماشين حسابماشين حسابماشين حساب        ))))1111((((يك يك يك يك         

Nتواند چه مقاديري را براي  مي Tمقادير ايزوسپين كل . 10
  بپذيرد؟ 12

121. الف   << T  60. ب << T  30. ج << T  126. د << T  

  ............................ .باريك نوتروني بايد  ،براي انجام طيف نمائي دقيق ذره خروجي .11

  .تپ تيز باشدفقط . ب    .كم شدت باشد. الف  

  .تپ تيز و انرژي كاملاً معيني داشته باشد. د  .انرژي كاملاً معيني داشته باشدفقط . ج  

  گيرد؟ رات خروجي مورد استفاده قرار ميكدام آشكارساز به منظور تعيين انرژي و نوع ذ. 12

  آشكارسازهاي پرتو گاما. د  طيف سنجهاي مغناطيسي. ج  شمارگرهاي تناسبي. ب  تلسكوپي. الف  

  سطح مقطع پراكندگي كولني نسبت به كدام متغير مستقل است؟. 13

  بار ذره هدف. د  سرعت ذره فرودي. ج  بار ذره فرودي. ب  ϕزاويه سمتي . الف  

در اينصـورت تغييـر    ،درجـه پراكنـده شـود    90باشد و تحت زاويه  0Pاگر ذره فرودي داراي اندازه حركت  ،رفوردددر پراكندگي را. 14

  :اندازه حركت آن عبارتست از

02PP. الف   0PP. ب  ∆= 0. ج  ∆=
2

2
PP 02PP. د  ∆=)( =∆  

  در واكنش هسته مركب پارامتر برخورد در چه حدودي است؟. 15

  .اي است بيشتر از شعاع هسته. ب.                         اي است دو برابر شعاع هسته. الف  

  .اي است بسته به هسته ايجاد شده كمتر و يا بيشتر از شعاع هسته. د.                              است اي كمتر از شعاع هسته.ج  

  كند؟ در كدام واكنش ذره تابش عمدتاً در سطح هسته هدف بر همكنش مي. 16

  واكنش كشسان. د  واكنش كولني. ج  واكنش مستقيم. ب  واكنش هسته مركب. الف  

RbCsدو هسته  ،اي در يك شكافت هسته. 17
93
37

141
55 ).(: سد كولني عبارتست از ،اند حاصل شده , / fmMeV

e
441

4 0

2

≅
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  MeV241. د  MeV250. ج  MeV235. ب  MeV278. الف  

UThدر مورد نيمه عمر شكافت خودبخود دو هسته . 18
238
92

232
90   توان گفت؟ چه مي  ,

    .بخود اورانيوم كوتاهتر استدنيمه عمر شكافت خو. الف  

    .بخود توريوم كوتاهتر استدنيمه عمر شكافت خو. ب  

  .نيمه عمر شكافت خودبخود اورانيوم بيشتر است. ج  

  .توان گفت در مورد اين دو هسته چيزي نمي. د  
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  ؟صحيح استصحيح استصحيح استصحيح استكدام گزينه در راكتورهاي مبدل . 19

U. الف  
Uبه    238

U. ب  .شود تبديل مي 235
Uبه  235

  .شود تبديل مي 233

Th. ج  
Uبه   232

Pu. د  .شود تبديل مي 233
Uبه  239

  .شود تبديل مي 238

  به چه صورت است؟ rبستگي ميدان چارقطبي الكتريكي به فاصله شعاعي . 20

−4. ب  r−2. الف  
r  1. ج−r  3. د−

r  

        

        ســؤالات تشريحــيســؤالات تشريحــيســؤالات تشريحــيســؤالات تشريحــي

        ....نمره داردنمره داردنمره داردنمره دارد    1111////75757575هر سؤال تشريحي هر سؤال تشريحي هر سؤال تشريحي هر سؤال تشريحي 

  .اي را بيان كنيد خواص نيروهاي هسته. 1

  

)()()()(واكنش           Qمقدار . الف. 2 //// uHeuHuHeup 0160293014102200260340078251
324 +→+ 

  .را تعيين كنيد

  

  چقدر است؟ Heپروتونهاي تابشي روي  انرژي آستانه براي. ب  

  

  انرژي آستانه ذرات آلفاي تابشي روي ئيدروژن چقدر است؟. ج  

  

  ).با ذكر دليل. (هاي ذيل را در مقابل جذب نوترون گرمائي بررسي نمائيد رفتار هر يك از هسته. 3
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  . يته دوترون را بررسي نمائيدحالتهاي مختلف اسپين و پار. 4

  

  


